

# ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ, БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

ЗЕМУН, СЕПТЕМБАР 2000. ГОДИНЕ  
ГОДИНА XI БРОЈ 1025

## СРПСКИ РАДИКАЛИ ГРАЂАНИМА ЗЕМУНА

### ПОШТОВАНИ СУГРАЂАНИ!

Кад смо вам се обраћали у предизборној кампањи за локалне изборе 1996. године, обећали смо вам да ћемо, уколико нам поверите своје гласове и управљање општином, урадити следеће:

#### У области локалне самоуправе

Од локалне самоуправе направити сервис грађана, а из досадашње праксе локалне самоуправе протерати све што непотребно посредује у односу: грађанин општина.

#### У области урбанизма

Сво грађевинско земљиште у општинској својини, лицитацијом, уступити грађанима за градњу породичних стамбених зграда. Такозвану бесправну градњу легализовати где год постоје елементарни услови за то.

#### У области индустрије

Максимално помоћи развој мале привреде обезбеђењем локација за изградњу објеката у индустријској зони и свуда где је то могуће. Изградњом објеката активираће се и упослити грађевинска оперативна предузећа са територије општине и града, путем јавног конкурса и избором понуђача.

#### У области туризма

Максимално упростити добијање дозвола за отварање објеката туристичког и угоститељског садржаја. Омогућити, лицитацијом, материјална улагања и активирање туристичких потенцијала на Лиду, оживети замрли сеоски туризам у насељеним местима Доњег Срема, које је природа обдарила изузетним лепотама.

#### У области пољопривреде

Изградњом путне и водоводне инфраструктуре омогућити развој пољопривреде. Чишћењем и оспособљавањем канала за наводњавање и одводњавање, и њиховим привођењем тој основној функцији, спречити таложење површинских вода и уништење усева.

#### У области саобраћаја

Иако то није сегмент из надлежности градске општине, обећали смо да ћемо смоћи снаге и материјална средства да асфалтирамо што већи број улица у граду и насељеним местима. Обећали смо да ћемо извршити притисак на градску скупштину да побољша јавни градски превоз до свих насеља на територији општине.

#### У области водовода и канализације

Мада ни ова област није у надлежности градске општине, обећали смо да ћемо учинити све да вода стигне у свако насељено место које припада општини Земун.



Др Војислав Шешелј бивши и Стево Драгишић садашњи председник општине: више урађено за последње четири године него за претходних педесет

#### Саобраћајнице

Обећали смо да ћемо створити услове за асфалтирање што већег броја улица и путева и грађане Земуна ослободити блањавих и прашњавих улица и рупа на путевима.

#### У области здравства и здравствених услуга

Обећали смо да ћемо максимално помоћи опремање здравствених установа на територији Земуна.

#### Школске и предшколске установе

Обећали смо да ћемо изнаћи начин да услове живота и рада у овим установама подигнемо на виши ниво и прихватљивији ниво, с обзиром да је већина зграда обданишта, основних и средњих школа била руинирана.

#### Пијаце

Обећали смо да ћемо газдовање пијацама дићи на много виши, достојанственији ниво, уз неопходно опремање пијачног простора.

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ



Трг победе српских радикала

### Гробља

Обећали смо да ћемо се старати о одржавању и опремању гробља у сваком насељеном месту.

### Екологија

Обећали смо затварање градске депоније и да никако нећемо дозволити отварање нове на локацији Бусије.

### Верске установе

Обећали смо максималну помоћ у изградњи и доградњи, реновирању и опремању верских објеката.

Од обећаног за ових хиљаду дана испунили смо готово све, а у многим сегментима смо учинили и много више од обећаног.

## МИ ДРЖИМО РЕЧ!

### Урадили смо следеће:

#### У области локалне самоуправе

– Општину дословно уздигли на сервис грађана и максимално упростили процедуру на релацији грађанин - општина, тако да се за разна документа чека мање од десет минута, а примедбе грађана на рад и однос службеника општине одмах разматрају и предузимају одговарајуће мере,

– продужили радно време шалтерске службе до 18,00 и увели рад суботом од 8-12,

– део шалтер сале уступили АСТРА банци како би избегли непотребно шетање грађана од општине до поште или банке на чијим шалтерима могу обавити одређене уплате,

– укинули смо месне заједнице као паразитске и кочеће апарате на релацији грађанин општина, а њихове послове преузеле су месне канцеларије и јавно предузеће Земунски информативно-пословни систем.

#### У области урбанизма

– уступили смо право коришћења за преко 6000 плацева на територији општине, и то лицитацијом, за индивидуалну стамбену изградњу,

– створили смо услове за легализацију бесправно подигнутих стамбених објеката, легализацијом права коришћења земљишта на коме је објекат подигнут.

#### У области индустрије и привреде

– Јавним конкурсом доделили смо око 1500 локација за постављање привремених објеката где, према проценама, egzистенцију обезбеђује око 2500 породица,

– изградњом стамбених објеката, путне инфраструктуре, водовода и канализације и индустријских постројења ангажована је приватна и друштвена грађевинска оператива, а Земун постао једно од највећих градилишта у држави,

– обезбеђењем земљишта у индустријској зони, на путу Земун - Батајница и другим локацијама на територији општине Земун омогућили смо изградњу привредних капацитета за више од стотину погона, производних хала, складишта, бензинских пумпи што ће, у најскорије време, резултирати отварањем великог броја нових радних места и покретањем производних процеса.

#### У области туризма

– Јавним конкурсом дали смо у дугорочан закуп део Великог ратног острва и плажу Лидо, који су постали присту-

пачни свим грађанима, а обogaћени туристичким и угоститељским садржајем и услугама,

– доделили локације за сплавове.

#### У области саобраћаја

Домаћинским односом и понашањем обезбедили смо материјална средства и на територији општине Земун асфалтирали више од сто километара улица. Асфалтирали смо пут Сурчин-Бечмен-Петровчић, пут Угриновици-Батајница, пут Прогар-Купиново, Угриновици-Крњешевци, приступне путеве за Бусије и Грмовац, створили смо саобраћајне услове укључењем са батајничког пута на Новосадски аутопут. Асфалтирали смо и 24 улице у Батајници, Првомајску у Земуну, Виноградску и Улицу братства и јединства у Сурчину, четири улице у Земун пољу и велики број улица готово у свим насељеним местима. Деведесет посто улица у Јакову, Бољевцима, Прогару, Бечмену, Петровчићу.

#### У стамбеној области

Преузимањем власти утврдили смо да општина располаже са око 1000 бесправно уселењих станова. Све станове смо доделили корисницима, уз претходну проверу да не поседују друге станове, и тако решили проблем више од хиљаду бескућника. Грађани су куповином плаца за стамбену изградњу решили или решавају овај елементарни проблем. Борцима и инвалидима, породицама палих бораца, просветним радницима, свештеницима, здравственим радницима, радницима органа управе, бесплатно смо доделили 218 плацева.

#### У области водовода и канализације

– Изградили смо више од 40 километара водовода на правцима Сурчин-Бечмен-Петровчић и Сурчин-Јаково-Бољевци-Прогар,

– изградили смо примарне водоводе Добановци-Грмовац и Добановци-Угриновици-Бусије-Батајница,

– изградили смо станицу за дохлорисавање воде и тако обезбедили техничке услове да сва насеља у општини Земун добију здраву и исправну воду из градског водовода,

– изградили смо секундарни водовод у Бачком Иловнику,

– изградили смо канализациону мрежу у Бачком Иловнику и улицама Сибињанин Јанка и Деспота Ђурђа,

– изградили смо примарни водовод у насељу Плави хоризонт.

#### Гасификација насеља

Анкетирали смо грађане о заинтересованости за прикључење на гасоводну мрежу. На основу резултата анкете, ступили смо у контакт са генералним дистрибутером који ће припремити студије и тендере за изградњу разводне мреже и постројења.

#### Област здравства

Иако овај сегмент друштвеног живота није у надлежности градске општине урадили смо следеће:

– финансирали смо завршетак адаптације зграде породилишта и комплетно опремили најсавременијом опремом цело породилиште, тако да је након једанаестогодишње паузе ово породилиште поново почело са радом,

– у опрему Дома здравља уложили смо више од 1.000.000 динара, чиме смо грађанима омогућили да разне специјалистичке прегледе обаве у дому здравља уместо у разним другим здравственим установама широм Београда, како је то раније било,

– обезбедили смо више санитарских и других возила за Дом здравља Земун и амбуланте у Сурчину и Батајници,

– изградили смо и опремили потпуно нову зграду реуматолошког одељења КБЦ Земун, које је радило у веома лошим условима, тако да велики број грађана сада може да добије неопходну негу и рехабилитацију.

#### Школске и предшколске установе

Ни овај сегмент није у надлежности градске општине, али смо у циљу побољшања услова живота и рада наших најмлађих заменили столарију у 31 школи и 11 обданишта, поправили санитариије (мокре чворове) у 28 школа, а 32 школе окречили, санирани равне кровове и поставили подне и зидне облоге, тако да су ови објекти постали, пре свега, чистији, топлији и лепши. Заменили смо паркет у Земунској гимназији, а Пољопривредном факултету реконструисали стакленик и тако обезбедили квалитетну практичну наставу и вежбе студената. Доградили смо и проширили обданиште у Батајници.

## Пијаце

Посао пијачних услуга и гробља поверен је ЈП ЗИПС и послови се обављају на задовољавајући начин, осим на Земунском гробљу и Земунској пијаци, за које је надлежан град. Осавременили смо и опремили тезгама и инвентаром све пијаце, изградили смо савремену пијачу у насељу Сава Ковачевић и саградили и опремили пијачу у Сурчину и Јакову.

## Гробља

Осавременили смо и катастарски уредили гробље у Батајници и помогли реконструкцију капеле на словачком гробљу у Бољевцима. На осталим гробљима приводимо крају послове на осавремењавању, изградили смо капелу у Бољевцима и проширили добановачко и сурчинско гробље.

## Верске установе

У изградњу, доградњу, поправке, санације и одржавање црква, манастира Фенек и других верских објеката уложили смо више од 1.000.000. динара. Све цркве које су се обратиле за помоћ добиле су онолико средстава колико су тражиле.

## Екологија

Зауставили смо даље коришћење депоније у Батајници која је затрпана слојем хумуса и земље, онемогућили смо отварање депоније у Бусијама и тиме спречили еколошку катастрофу која је претила загађењу подземних вода на целом простору општине. Изградили смо приступне путеве за депоније у Јакову, Бољевцима и Прогару.

## Спорт и култура

Поправили смо кров и извршили комплетну адаптацију "Пинкија", тако да сада раде сви садржаји од сале, базена до теретана, стрелана и слично. Изградили смо ново рукометно игралиште, ново кошаркашко игралиште, а доделом плаћа помогли смо и ФК "Земун" да се прошири. Адаптирали смо и опремили зграду у улици Петра Зринског и у њу преселили библиотеку тако да она сада ради у најсавременијим условима. После више од једне деценије, Земунцима смо вратили позориште са савременим и разноврсним репертоаром. Земуну смо обезбедили модерну пешачку зону и шталиште у центру града (Трг победе).

## Информисање

О свему што смо радили обавештавали смо вас путем Земунских новина, за чије штампање није утрошен ниједан динар из општинског буџета. Земунска хроника, телевизијска емисија која се емитује на ТВ Палма сваког четвртка, још је један од начина да вас информисамо о свему што је од значаја за грађане Земунa.

## Хуманитарне акције

Хуманитарним акцијама помогли смо инвалидима последњег рата и породицама палих бораца. У неколико наврата додељиване су једнократне новчане помоћи. Без накнаде је додељено 218 грађевинских парцела инвалидима рата, породицама погинулих бораца, просветним радницима, свештеницима, радницима у здравству и радницима органа управе.

## Поштовани суграђани!

Ако смо досадашњим радом оправдали ваша очекивања, ако верујете да ћемо и у наредном периоду урадити више него што обећавамо, и ако нам на локалним изборима укажете поверење, нудимо вам решење свих ваших проблема кроз:

# ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ ЗЕМУН

## Локална самоуправа

И даље ћемо се трудити да општина остане сервис грађана. Општинску управу ћемо осавременити и новим техничко - технолошким решењима, што ће омогућити побољшање услуга и скраћење времена потребног да грађани Земунa брзо и ефикасно заврше посао због кога су дошли. Максимално ћемо издавање докумената преносити на месне канцеларије, тако да грађани документацију добијају у месту становања, а у општину долазе само због послова који нису у надлежности месних канцеларија.



Гордана Поп-Лазич, председник општинског одбора Српске радикалне странке Земун

## Урбанизам и грађевинарство

Залагаћемо се и даље за стварање услова за индивидуалну стамбену изградњу. С обзиром да је непостојање урбанистичких планова, или доношење урбанистичких планова у канцеларијама, без стварног увида у право стање ствари, проузроковало прави хаос на терену, грађанима се не дозвољава адаптација породичних кућа због тога што је неко некада испланирао изградњу широких булевара, спортских хала, тако да су били приморани да живе у руинираним објектима, често без елементарних хигијенских услова (мокри чворови) јер нису могли добити урбанистичке дозволе за реконструкцију или доградњу. Залагаћемо се у Скупштини града за израду генералног урбанистичког плана како би, пре свега, прихватио затечено стање, што ће упростити легализацију. Инсистираћемо на поједностављењу процедуре за добијање грађевинских дозвола и дозвола за доградњу и адаптацију по-

стојећих стамбених зграда. Српска радикална странка сматра да нема разлога да грађани снесо последице настале због инертности надлежних служби и органа, и у пракси превазиђених прописа (бесправна градња је управо последица ових односа) и да се интерес грађана мора максимално заштитити. Плаћањем накнаде за комунално опремање земљишта (комуналије) створили би се услови за изградњу Београда, финансирање и изградњу инфраструктуре (асфалт, струја, вода) и сл. Легализација бесправне градње мора бити проведена уз минималне надокнаде ове врсте, и решења имовинско-правних односа и обавеза плаћања за заузето земљиште, уколико право коришћења на парцели има општина Земун.

## Туризам

Залагаћемо се да се максимално искористе сви туристички ресурси којима располаже Земун. Обезбедићемо средства и услове за ревитализацију Гардоша, Земунског кеја, старог језгра и осталих земунских знаменитости, пре свега улагањем приватног капитала, и тако створити туристичко-културни центар и привући домаће и стране туристе. Створићемо услове за изградњу марина и путничког пристаништа и развојем наугичког туризма широм отворити улаз у Земун. Богато историјско наслеђе, квалитетна туристичко-угоститељска понуда, ентузијазам и интерес приватне иницијативе, природна добра и ресурси, којима је природа обдарила Земун и његово залеђе, обезбеђују максималне услове за развој ловног, риболовног и наугичког туризма. Залажићемо се да се ови ресурси максимално искористе и да Земун уђе у све туристичке карте Европе и света.

## Пољопривреда

И даље ћемо улагати у комуналну инфраструктуру земунских насеља. Плодне земунске равнице уз даља улагања у комуналну инфраструктуру, чишћење и одржавање каналске мреже могу хранити цео Београд. Залагаћемо се да усло-

ви живота у селу не заостају за условима живота у градском језгру.

### Водовод и канализација

Приоритетан задатак ће нам бити да у наредном периоду доведемо воду пред сваку кућу у насељима земунске општине. Тек изградњом секундарне мреже у Бољевцима, и прикључењем постојећих секундарних мрежа у Бечмену, Петровчићу, Јакову и Прогару, материјализоваће се улагања у магистралне водоводе и станицу за дохлорисавање, а грађани ових насеља имати користи од финансијских средстава која смо за ову намену потрошили. Мада је изградња канализационе мреже једна од најскупљих инвестиција, и мада је у директној надлежности града, уложићемо максималне напоре да у још неким деловима општине изградимо канализациону мрежу и на тај начин побољшамо услове живота и рада грађанима општине Земун.

### Гасификација

Пошто смо у претходном периоду обезбедили све предуслове за почетак изградње разводне гасоводне мреже, а територија општине испресецана разводним гасоводима, што битно смањује техничку припрему, олакшава пројектовање и изградњу и битно смањује трошкове изградње, а самим тим и цену прикључка, у наредном периоду ћемо се заложити да гасификација у већини насеља општине почне у оптимално најкраћем року. Заложимо се да послове гасификације добију најбоља, технички и кадровски најпремљенија предузећа, уз услов да понуде најнижу цену и најкраће рокове изградње. Уз самофинансирање и кредитни однос инвеститора, природни гас би врло брзо могао и морао да дође до првих корисника.

### Саобраћајнице

У наредном периоду асфалтираћемо све неасфалтиране улице на територији општине Земун. Изградимо тротоаре у свим улицама на Калварији. Изградимо макадамско подлогу за све путеве у Бусијама, Грмовцу, Плавом хоризонту и новим деловима насеља (Петровчић, Јаково) где је општина уступила плацеве за индивидуалну стамбену изградњу.

Обезбедићемо услове да се пут од Сурчина до Прогара асфалтира целом дужином, с обзиром да је потпуно уништен приликом изградње обилазнице код Сурчина. Завршићемо асфалтирање свих улица на територији општине Земун. Створићемо услове за изградњу пешачке пасареле на ауто-путу Београд-Нови Сад, код Војног пута. Створићемо услове за реконструкцију коловоза на магистралном путу М-22.1 од саобраћајне школе до Батајнице.

### Здравство

И у наредном периоду ћемо посебну пажњу посветити улагањима материјалних средстава у опремање, реконструкцију и адаптацију здравствених установа на територији општине Земун, како бисмо максимално унапредили рад ових установа и омогућили им да грађанима Земуна пруже што квалитетније, боље и брже здравствене услуге. Створићемо оптималне услове за проширење и опремање амбуланте у Сурчину, обезбеђењем новог и адекватнијег простора. Заложимо се за обезбеђење бољих услова за рад амбуланти и у другим насељеним местима. Обезбедићемо простор за одељење педијатрије у Земун пољу. Максимално ћемо подстаћи отварање нових приватних амбуланти на целокупној територији доделом грађевинског земљишта за њихову изградњу.

### Школе и обданишта

И даље ћемо се залагати да, инвестиционим улагањима, у школама и обдаништима на територији општине Земун побољшамо услове живота и рада ученицима, просветним радницима, васпитачима и деци. У зависности од потреба и финансијских могућности доградимо и проширимо обданишта на територији општине Земун. Створићемо услове за развој приватне иницијативе за отварање приватних мини обданишта, што ће знатно утицати на квалитет услуга ове врсте. У сарадњи са Министарством за екологију наставићемо оледењавање простора и озелењавање школских дворашта и дечјих вртића.

### Пијаце

Преузимањем газдовања над пијацама ЈП ЗИПС, сузбили смо корупцију. Тезге се издају лиценцијом, а активношћу комуналне инспекције спречавање се продаја изван пијачног простора. Створићемо услове за рад приватних мини пијаца



Земун данас: највеће градилиште у Србији

у свим насељеним местима где постоје минимални технички услови, и јавним конкурсом додељивати локације. Одвојићемо сточне од зелених пијаца, трудићемо се да обезбедимо локације за изградњу објеката за вишенаменске пијаце (ауто - пијаца, берза цвећа, кванташка пијаца и сл.) чиме ће се понуда робе у Земуну знатно побољшати и асортиман проширити, што битно утиче на цену. Пијаце у Батајници и Сурчину радиће свакодневно, а у осталим насељеним местима уколико се покаже да постоји таква потреба.

### Спорт и култура

И даље ћемо максимално подржавати и помагати развој спорта у општини Земун. Створили смо услове за реновирање и реконструкцију зграде Музеја у Земуну и омогућићемо да земунски музеј отвори врата посетиоцима, а експонати из музејских депоа изађу у витрине и ућу у музејске поставке. Створићемо услове да, поред позоришта и музеја, и ливница Пантелић (зграда старе ливнице) и Гардош постану центри окупљања поклоника културе.

### Екологија

Уз сарадњу са Министарством за екологију пошумићемо депонију у Батајници, чиме се депонија коначно затвара. Поред озелењавања дворашта школа и обданишта, посадиће се дрвореди. Уз ангажовање ЈП "Галовица" редовно ће се чистити и одржавати канал у насељима (Риголе) поред саобраћајница и канали за одржавање и наводњавање на територији општине.

### Гробља и верске установе

Изградњом новог, савременог гробља, решићемо проблем за насеља Добановци и Грмовац. Проширићемо гробља у Бечмену и Петровчићу. Обезбедићемо парцелу за проширење гробља у Сурчину и осталим насељеним местима. Адаптираћемо и доградимо капеле где год постоји потреба. Изградимо и опремити нову капелу на гробљу у Батајници. И даље ћемо улагати средства у изградњу, доградњу и реновирање свих верских објеката на територији општине Земун. Изградимо асфалтни пут до улаза у манастир Фенек. Изнаћи ћемо решење и преселити специјалну школу, а објекат у којем се она налази вратити Српској православној цркви, чије је власништво.

### Поштовани суграђани,

И поред свега обећаног и планираног, урадићемо много више, јер многе послове није могуће испланирати. Трудићемо се да за потребе и на задовољство вас, грађана општине, стандард подигнемо на виши ниво и оправдамо сва вава очекивања и да општина и даље буде ваш сервис, а општинска власт, вава власт.

Оснивач и издавач: др Војислав Шешел • Припремио: Општински одбор Српске радикалне странке Земун • Главни и одговорни уредник: Сениша Аксентијевић • Заменик главног и одговорног уредника: Душан Весич • Помоћник главног и одговорног уредника: Јасна Олујић-Радовановић • Техничко уређење и компјутерски прелом: Северин Поповић • Лектура: Зорица Илић • Штамп: "Лица-граф" Београд, Земун